

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX. Ч. 42 (938). ЧЕТВЕР, 7. КВІТНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, APRIL 7th, 1927. No. 42 (938). VOL. IX.

КАНТОНСЬКІ ВІЙСЬКА РОЗПОЧАЛИ ПОХІД НА СТОЛИЦЮ ПЕКІН.

Армія Південного Китаю заняла вже місто Пенпу, 100 миль на північ від Нанкіну. — Генерал Чан Цо-Лін апелює до держав за допомогою.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Делеша Райтера з Шангаю кажуть, що кантонська армія розпочала свій похід на Пекін, столицю північного Китаю. Кантонці заняли вже місто Пенпу, 100 миль на північ від Нанкіну. В той сам час реакційний генерал Чан Цо-Лін, військово-політичний керівник підтримки в його "кампанії" проти радикалізму в Китаю. Він просить також держави остерегти Радянський Союз проти інвазії Манджурії. Він каже, що не може перевезти своїх військ з Манджурії до

центрального Китаю, де загрожує інвазія Кантонців, бо на сибірському кордоні концентрується радянське військо. Шангайський кореспондент лондонського "Сондей Обсервер" повідомляє, що комунізм є горою в Шангаю. Чужинці побоюються, що Китайці можуть зробити наїзд на чужинську дільницю. ШАНГАЙ, 4. квітня. — Тут потверджено вчора відомість про заняття Кантонцями міста Пенфу, в провінції Анвей, на північний захід від Нанкіну. Крім цього кантонська армія заняла ще два міста в своїй наступі на північ, який відбувається трома шляхами. Цими містами є Лучофу й Каючов.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТКИ ПРО РОЗКОЛ У КАНТОНСЬКОМУ УРЯДІ.

Кантонці встановили військову раду, до якої входять між іншими генерали Чан Кай-Ши та Фен Ю-Сян.

ГАНКОВ, 4. квітня. — Через націоналістичну новинарську агенцію видано сьогодні офіційну заяву, яка заперечує вістки про розкол у китайському націоналістичному уряді. Непорозуміння в націоналістичній армії, з приводу якого буржуазна преса доносила про усунення генерала Чан Кай-Ши, головного команданта кантонських військ, зістало поладжене, каже заява. Встановлено військову раду,

до якої входять генерал Чан Кай-Ши, генерал Фен Ю-Сян, якого називають "християнським генералом", генерал Тан Шен-Чі та інші. АМОЙ, Китай, 4. квітня. — На приказ з Пекіну комісар мита закрив сьогодні порт Амої. Це зроблено в наслідок того, що китайські моряки й митні та поштові урядовці вийшли спільно на страйк. Положення в Амої стає щораз гірше (для капіталістів).

ЯПОНСЬКІ МОРЯКИ СТІЛЯЛИ ДО КИТАЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, 4. квітня. — Японські моряки в Ганкові стріляли вчора з машинних крісів до китайських робітників, які дісталися до японської концесії й мали нападати на японські склади. Японці кажуть, що лише двох Китайців було ранених. Китайці заатакували концесію після суперечки між японським моряком та китайським робітником. З японських воєнних кораблів на ріці Янцзе висіли негайно моряки й почали стріляти на Китайців і розігнали їх. Цивільні Японці втікли на кораблі. Сьогодні повторилися виступи проти Японців у Ганкові. Китайці штурмували японську концесію, однак китай-

ське військо повертає в місті порядок. Кажуть, що підчас вчорашніх розривів Китайці забрали з собою 5 японських цивільних і 5 моряків і про них нема ніякої відомості. Китайці домагаються, щоб японські моряки й каноніри були відтягнені на тій підставі, що вони розпалюють Китайців. Кантонський командант заявив, що якби японські моряки забралися, то населення було-б вдовлене й не було-б більше розривів. Японський генеральний консуль не хоче відтягнути моряків, а натомість до Ганкова має прийти більше японських воєнних кораблів з Нанкіну і Шангаю.

АРЕШТ АМЕРИКАНЦІВ У ПЕКІНІ.

ПЕКІН, 5. квітня. — Китайська поліція арештувала тут сьогодні двоє Американців, яких обвинувачує, що вони були на службі у Кантонців як пропагандисти. Арештованими є Мрс. Милдред Б. Мичед, яка була перше репортером для газети "Гонолду Адвертайзер", та Вилбур Бортон з Коломбус, Огайо.

ПЕКІН, 30. березня. — Місцеві поліція розпочала сильну акцію проти кантонських агітаторів. Переведено трус у кілька редакцій, що відносяться прихильно до кантонського уряду. Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!

Бритійський уряд вніс законопроект проти страйків і трейд-юній

ЗАКОНОПРОЕКТ ПРОГОЛОШУЄ ГЕНЕРАЛЬНІ СТРАЙКИ І ПИКЕТУВАННЯ НЕЗАКОННИМИ ТА ЗАБОРОНЯЄ ДЕРЖАВНИМ РОБІТНИКАМ НАЛЕЖАТИ ДО ТРЕЙД-ЮНІЙ. — ЗА ПЕРЕСТУПЛЕННЯ ПРОТИ СТРАЙКОВОГО ЗАКОНА ЧЕКАЄ ГРОШЕВА КАРА АБО ВІЗНИЦЯ ДО 2 РОКІВ.

ЛОНДОН, 5. квітня. — Так званий трейд-юній законопроект уряду, який має на меті заборонити генеральні страйки й нанести тяжкий удар цілому трейд-юній рухові, перейшов вчора в парламенті перше читання. Певним є, що він стріне велику опозицію з боку Парті Праці.

Законопроект проголошує нелегальним "всякий страйк, розрахований на примушування уряду або застрашування суспільства", та постановляє, що кожний, хто проголошує, намовляє або попірає такий страйк, буде підплати грошевої карі або ув'язненню на недовше як два роки. Він також постановляє, що за відмову брати участь в такому "нелегальному страйку" не можна виключати члена з трейд-юнії, ані позбавляти його користей, до яких він мав би право в інший час. Законопроект проголошує незаконним пикетування, коли воно розраховане на застра-

шування або обструкцію, та накладає за нього грошеву кару або в'язницю. Пикетування помешкань робітників також є незаконним і за нього чекає кара. На підставі законопроекту державним робітникам не вільно належати до жадної трейд-юнії або організації, за викомом тих, що складаються виключно з державних робітників і які не мають ніяких політичних цілей та не є зв'язані безпосередньо чи посередньо з ніякою політичною партією чи організацією. За переступлення цих приписів робітника відправляється з державної служби.

Зірвання трейд-юнією угоди зі всякою політичною чи публічною владою, яке загрожує виконанню її функцій, підлягає карі. Від трейд-юній вимагається також, щоб вони держали свої політичні фонди цілком окремо від інших фондів. Законопроект не прийде перед парламент аж після великодня какації.

РОБІТНИКИ ЗАПОВІДАЮТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ ЗАКОНОПРОЕКТУ.

Робітничка газета "Дейлі Гералд" каже, що законопроект робить нелегальним всякий симпатичний страйк.

ЛОНДОН, 5. квітня. — Скликано негайний мітинг спільного комітету Трейд-Юнійного Конгресу й Парті Праці для обговорення положення, створеного внесенням у парламенті урядового законопроекту, що має на меті обтяти права трейд-юній.

Акція робітників заповідає найгострішу політичну боротьбу, якої Велика Британія не бачила від років. Організоване робітництво розпочне велику кампанію проти законопроекту. Між іншим воно буде змагати до розпалення нових загальних виборів. Якщо це йому вдасться, то деякі провідники кажуть, що законопроект здобуде для Парті Праці 100 нових місць у Бритійському парламенті.

ЛОНДОН, 5. квітня. — Робітничка газета "Дейлі Гералд" каже, що антитрейд-юнійний законопроект уряду справджує найгірші побоювання, які можна було припускати. Він є так уложений, каже газета, що робить нелегальними не лише всі генеральні страйки, але також всякий симпатичний страйк. Ліберальний орган "Манчестер Гардіян" каже, що деякі точки законопроекту виглядають на перший погляд безпартійно провокаційними і скорше приведуть до незгоди, ніж до згоди.

КУК ОРГАНІЗУЄ НОВУ МАЙНЕРСЬКУ ЮНІЮ У ВЕЛ. БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН, 4. квітня. — "Бритійський робітничий рух є розколений з гори до долини й у майбутньому британське робітництво мусить бути з'єднано або з Френком Годжесом. Не може бути середньої дороги". Так заявив А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації в Британії, промовляючи вчора в Монмайтшайр.

Кук, один з провідників генерального страйку, дуже виступав проти Годжеса й тепер формує нову юнію, яка займе місце Майнерської Федерації. Він сподіється зорганізувати юнію під сильним централізованим проводом, яка буде мати означений політичний характер і метою якої буде націоналізація копалин під контролем робітників.

МОґТРЕАЛ, 5. квітня. — За останніх 24 години було зареєстрованих 87 нових випадків тифу. Від 4. березня, коли почала ширитися епідемія, на тиф захворувало 1,959 осіб. Від 1. січня на тиф померло 105 осіб, а від 4. березня — 94.

СУД ВИПУСТИВ БУКШОВАНОГО НА ВОЛЮ.

Л'ВІВ, 18. березня. — Перед звичайним трибуналом львівського суду відбулася сьогодні розправа проти Осипа Букшованого. Суд видав увільняючий присуд. Проти спротиву прокуратора суд випустив Букшованого на волю. Обжалованого боронив адвокат др. С. Шухевич.

АНГЛІЯ ВИСЛАЄ ДО КИТАЮ 4,000 ЖОВНІРІВ.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Міністерство війни офіційно оповістило, що в найбільшому часі вислає до Китаю ще одну бригаду піхоти й додаткові частини, разом окола чотири тисячі людей. Лондонські газети повні відомень і предсказувань, що держава остаточно згодиться на бльокаду Китаю на випадок, як кантонський уряд відмовиться дати відшкодування за вбитих і ранених у Нанкіні.

ПІДГОТОВЛЯЮТЬ ПРОТИ-БРИТІЙСЬКИЙ СТРАЙК.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Делеша Райтера з Шангаю повідомляє, що шангайська робітничка юнія, політичне бюро Кумінтану й шангайська студентська федерація активно кооперують над викликанням антитрейд-юнійного страйку. Метою страйку буде добитися: 1) відтягнення всіх британських військ, 2) скасування нерівних договорів і 3) звернення Китайцям британських концесій.

СУД ВІДКИНУВ АПЕЛЬ САККА І ВАНЗЕТІ.

БОСТОН, Массачусетс, 5. квітня. — Ніколай Сакко й Бартоломео Ванзеті, засуджені на смерть італійські радикальні робітники, програли сьогодні апель за назначенням для них нової розправи.

АМЕРИКАНЦІ СТІЛЯЛИ ДО КИТАЙЦІВ.

ШАНГАЙ, 4. квітня. — В місті Чункіян американські жовніри на кораблі "Монокес" стріляли з машинних крісів на китайських робітників, що хотіли дістатися на корабель, і трох з них ранили.

ЯПОНІЯ УЖИВАТИМЕ МИРНИХ СПОСОБІВ.

ТОКІО, 30. березня. — Японський уряд рішив не виступати збройно в обороні своїх інтересів у Китаю, але поладжувати всі спори мирним, дипломатичним способом. В такому дусі вислали інструкції японському представникові в Пекіні.

Преса перестерігає уряд, щоб він не дався втягнути до американсько-англійських провакацій у Китаю.

КАНТОН, 4. квітня. — Американці масово переїздять з Кантону до Гон Кону (бритійської колонії). Сюди прибула американська канонірка. Бритійська канонірка відлягла до Вучова для охорони тамошніх Бритійців.

БРИТАНІЯ ЗАЙМЕ РІШУЧЕ СТАНОВИЩЕ СУПРОТИ КАНТОНЦІВ.

Кабінет рішив придержуватися політики сильної руки й виступати самостійно, якщо цього буде потрібно.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Не чекаючи на інші держави, чия воля рішати вислати спільне домагання до кантонського уряду за нанкінські події, британський кабінет підтвердив сьогодні своє рішення, щоб придержуватися політики сильної руки супроти Кантонців і виступати самостійно, якщо буде потрібно, аби добитися повної сатисфакції. Рівночасно британський уряд поспішно робить приготування до висилки нових військ до Шангаю. Кажуть, що британські домагання до Китаю будуть вислали за пару днів. Ветаки уряд обмінюється ще думками з Вашингтоном і Токієм. Невідомо ще, чи домагання будуть предложені спільно, чи в окремих нотах, полишаючи кожній державі право посту-

пати самостійно на випадок відкинення домагань Кантонцями. Міністер закордонних справ Чемберлейн говорив у парламенті про останні події в Китаю, головно в Нанкіні. Робітничі послі згадали про заяву кантонського міністра закордонних справ Енгена Чена, що на одного убитого чи раненого чужинця в Нанкіні припадає 100 убитих або ранених Китайців. Джордж Ленсборі, один з робітничих послів, запропонував, щоб нанкінські події розслідла особно назначена комісія, бо звід британського консуля в Нанкіні й заява Чена не годяться з собою. Консервативні послі закритично відповіли на заяву Ленсборі, а Чемберлейн відповів, що він вірить британському урядникові.

БОРОТЬБА МІЖ БРИТІЙСЬКИМИ МОРЯКАМИ А КИТАЙЦЯМИ.

Робітники в Шангаю демонструють перед Бритійцями й домагаються відтягнення британського війська.

ЛОНДОН, 4. квітня. — Телеграма з Гон Кону каже сьогодні, що в місті Шасі прийшло до сутички між британськими моряками а китайськими робітниками. Сутічка вивязалася після того, як Китайці сконфіскували і спалили чужинські товари. Протичужинський настрій у Шасі зростає. Друга боротьба на вулицях міста вивязалася між китайською поліцією а робітничими пикетами. В цій боротьбі поліція була побита. Шасі є договірним портом у

провінції Гуле, над рікою Янцзе, 100 миль від Ічану. Китайці в Шангаю влаштували сьогодні демонстраційний похід перед очима британського війська, що є роставане здвож бар'єрів. Демонстранти несли такі написи в китайській мові: "Геть з Бритійцями", "Відплатіться за Китайців, убитих Бритійцями в Нанкіні", "Евакууйте британське військо і воєнні кораблі з Шангаю".

ФРАНЦУЗИ ЗАДЕРЖАТЬ ПРИЯЗНІ ЗНОСИНИ З КАНТОНЦЯМИ.

ПАРИЖ, 2. квітня. — Міністер закордонних справ Бріян заявив, що Франція задержить приязні зносини з Китаєм і не має причини вмишуватися у внутрішні китайські справи.

Франція весь час держалася здалека й не мішалася до боротьби південного Китаю з північним. Тепер вона не візьме участі в тих кроках, що їх планують Велика Британія, Злучені Держави та Японія проти Кантонців.

Французька преса каже, що всі вісти, які розсилають американські та англійські кореспонденти, є дуже переборшені й положення не є так страшне, як його малюють. ПАРІЖ, 4. квітня. — Французький уряд поручив своїм міністрам в Пекіні заперестувати перед китайським урядом проти убивства двох французьких місіонерів у Нанкіні й зажадати відшкодування. Французький консуль у Шангаю дістав припоручення заложити подібний протест перед командантом кантонських військ.

В МЕКСИКУ БЮТЬ ПОВСТАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 4. квітня. — Міністерство війни оголосило сьогодні, що в чотирох боях між федеральним військом а мексиканськими повстанцями убито 34 повстанців. Три бої були зведені в стеїтї Халіско.

голосить, що всяка влада від бога, то в Мексику, де уряд заявив, що великі церковні маєтки треба розділити між бідними людьми, ті самі єпископи не лише протівляються урядові, але й один з них, архієпископ Франц Орско, став на чолі повстання проти уряду. Він має під собою 7,000 збунтованих вірних, які є узброєні в зброю, перепачковану зі Злучених Держав.